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1. Achtergrond  
 

 

1.1 Aanleiding en doel 

 

De uitbraak van het coronavirus heeft ook gevolgen voor de woningmarkt. Vereniging Eigen Huis krijgt er 

veel vragen over van leden. In maart 2020 is onderzocht welke zorgen er leven bij leden. In april 2020 is 

een tweede meting uitgevoerd. Dit zijn de resultaten van de derde meting in juli 2020. 

 

 

1.2 Uitvoering 

 

• Meting 1: 20 t/m 23 maart 2020, vragenlijst ingevuld door 1.176 leden 

• Meting 2: 23 t/m 29 april 2020, vragenlijst ingevuld door 1.064 leden 

• Meting 3: 17 t/m 27 juli 2020, vragenlijst ingevuld door 1.213 leden 

 

 

Alle metingen zijn via het Eigenhuispanel uitgevoerd. De resultaten zijn gewogen op provincie, geslacht en 

leeftijd. 

 

Waar relevant zijn antwoorden uitgesplitst op hoofdbron inkomsten: 

• Vaste baan (meting 1: n= 483, meting 2: n= 417, meting 3: n=440) 

• Zelfstandig ondernemer/ zzp’er (meting 1: n= 94, meting 2: n= 77, meting 3: n=71) 

• Pensioen (meting 1: n= 505, meting 2: n= 458, meting 3: n=598) 

(Overige inkomstenbronnen kwamen te weinig voor om op te rapporteren) 

 

In de grafieken zijn percentages omcirkeld als resultaten van juli opvallend afwijken van eerdere 

resultaten. 
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2. Resultaten 
 

 

“In hoeverre gelden de volgende uitspraken voor u?” 

 

 
 

 
 

 

“Als u denkt aan de komende maanden, in hoeverre gelden de volgende uitspraken dan voor u?” 

 

 
 
 

0%

2%

1%

1%

Pensioen

Zelfstandig ondernemer/zzp-er

Vaste baan

Totaal

Door de huidige coronacrisis kan ik mijn hypotheeklasten niet meer betalen

Juli 2020
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60%

82%
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Zelfstandig ondernemer/zzp-er

Vaste baan

Totaal

De coronacrisis heeft geen invloed op mijn inkomen

Juli 2020
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Vaste baan
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Ik maak me door corona zorgen dat ik binnenkort mijn hypotheeklasten niet meer 

kan betalen

Juli 2020 April 2020 Maart 2020

Geen van de mensen die zich zorgen maken 

dat men binnenkort de hypotheeklasten niet 

meer kan betalen (n=24) maakte zich zes 

maanden geleden ook al zorgen over de 

betaalbaarheid van de hypotheeklasten 
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49%

73%

35%

5%

46%

67%

Anders

Ik ben bang dat mijn

hypotheeklasten gaan stijgen

Ik ben bang dat mijn reserves

gaan wegvallen

Bang dat inkomstenbron gaat

wegvallen/kleiner

Waarom maakt u zich zorgen dat u binnenkort uw hypotheeklasten niet meer kan 

betalen? U kunt meer dan één antwoord geven op deze vraag. 

(maart n= 50, april n= 28, juli n=24))
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12%
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78%

Anders

Vertrouwen in

steunmaatregelen overheid

Vertrouwen dat banken klanten

tegemoetkomen

Ik heb geen hypotheek

Ik heb voldoende reserves

Vertrouwen in dat ik mijn

inkomen behoud

Waarom maakt u zich geen zorgen of u uw hypotheeklasten kan betalen? U kunt 

meer dan één antwoord geven op deze vraag. 

(maart n= 1.133, april n= 1.036, juli n=953)

Juli 2020 April 2020 Maart 2020

De resultaten van (vooral) 
juli zijn vanwege het lage 

aantal waarnemingen 
indicatief 
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“In hoeverre bent u het eens of oneens met de volgende uitspraken over de gevolgen van het 

coronavirus?” 
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Ik verwacht dat de waarde van mijn woning daalt door de huidige situatie
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Ik heb er vertrouwen in dat de steunmaatregelen die de overheid neemt ervoor 

zorgen dat ik niet in de financiële problemen kom (% eens)
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Ik heb er vertrouwen in dat de banken hun klanten voldoende tegemoetkomen 

zodat ik niet in de financiële problemen kom (% eens)
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Dit is een tijdelijk probleem (% eens)
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45%
28%

18%
Totaal

Ik ben bang dat de woningmarkt tot stilstand komt vanwege corona (% eens)

Juli 2020 April 2020 Maart 2020

72%
62%

32%
Totaal

Ik verwacht minder vraag naar woningen want kopers zullen voorlopig wel even 

afwachten (% eens)

Juli 2020 April 2020 Maart 2020

14%
13%

16%
Totaal

Ik verwacht dat banken weer gaan omvallen en met steun van de Staat gered 

moeten worden (% eens)

Juli 2020 April 2020 Maart 2020
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58%

Pensioen

Zelfstandig ondernemer/zzp-er

Vaste baan

Totaal

Ik ben bang dat de nieuwbouw van woningen het komende jaar sterk terugvalt (% 

eens)
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15%
13%

10%
Ja

Had u begin dit jaar plannen om te gaan verhuizen?

Juli 2020 April 2020 Maart 2020

27%

29%

18%
Ja

Zijn uw verhuisplannen gewijzigd vanwege het coronavirus? 

(indien verhuisplannen, maart n= 171, april n= 135, juli n=95)

Juli 2020 April 2020 Maart 2020
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35%
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22%

60%

Anders

Huis versneld in verkoop,

prijzen gaan dalen

Eerst verkopen voordat ik een

nieuwe woning koop

Wacht tot probleem met

coronavirus voorbij is

Kunt u aangeven wat er gewijzigd is in uw verhuisplannen?  U kunt meer dan één 

antwoord geven op deze vraag. 

(indien plannen gewijzigd, maart n= 47, april n= 40, juli n=17)

Juli 2020 April 2020 Maart 2020

De resultaten van (vooral) 
juli zijn vanwege het lage 

aantal waarnemingen 
indicatief 
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“Naast zorgen over het coronavirus zijn er ook andere gevolgen. Kunt u aangeven of de volgende 

uitspraken voor u gelden?” 
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Omdat ik nu gedwongen meer tijd heb en meer thuis ben ga ik meer klussen doen 

in en om het huis
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Door de coronacrisis werk ik (of anderen in mijn huishouden) meer thuis

Juli 2020
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Omdat ik nu meer thuis ben geef ik meer uit aan mijn huis en/of tuin

Juli 2020
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Minder dan 1 procent van de leden geeft aan gebruik te hebben gemaakt van de betalingspauze die 

banken geven aan huiseigenaren die hun hypotheek de komende tijd niet kunnen voldoen? 
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Anders, namelijk:

Ja, ik wil groter gaan wonen

Ja, extra werkruimte in mijn woning

Ja, ik wil buiten de stad gaan wonen

Ja, ik kan voortaan kiezen voor een

woonlocatie die verder van mijn werk ligt

Nee

U (of een ander in uw huishouden) werkt vaker vanuit huis. Heeft dit gevolgen voor 

de eisen die u aan uw woning stelt? 

(indien na de crisis vaker thuiswerken, april n= 317, juli n=614)
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De meeste banken geven een betalingspauze aan huiseigenaren die hun hypotheek 

de komende tijd niet kunnen voldoen. Vindt u dit een goed plan?
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Verwacht u gebruik te moeten maken van de betalingspauze die banken geven aan 

huiseigenaren die hun hypotheek de komende tijd niet kunnen voldoen?

Ja Misschien
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Weet ik niet
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Hoe lang denkt u dat de coronacrisis gaat duren?duren?
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